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高一地理
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考试时间 60 分钟  满分 100 分

选择题：

[image: image1.png]



1图中 ① ② ③ ④ 四个国家中， 老龄化问题最严重的是  (   )

A  ①       B ②     C ．③     D ．④  

为实现经济的可持续发展，图中  ② 国应采取的相应措施是 (    ) 

A ．计划生育 B ．鼓励生育  C ．采取移民政策 D ．鼓励人员出国 

3.目前,世界人口增长模式主要是那种模式(  )

A.由“传统型”向“现代型”转变过程B．由“原始型”向“现代型”转变过程

C．由“传统型”向“原始型”转变过D．由“现代型”向“传统型”转变过程
[image: image7.png]右图为四个国家的人口出生率和死亡率图，

读图完成4—6题：

4．④国目前人口增长属于下列哪一阶段(   )

A．原始低增长阶段    B．加速增长阶段

C．增长减缓阶段      D．低速增长阶段 

5．反映印度人口状况的可能是(   )

A．①    B．②    C．③    D．④
6．图中①国可能出现的人口问题是(    )

A．人口老龄化问题         B．人口基数过大问题

C．人口增长过快问题       D．失业人口增加问题

下图为人口迁移示意。据此回答7-9题


7．若此图表示“二战”后世界人口迁移的主要方向，则该图可能表示(   )

A．从北美迁往拉美      B．从亚洲迁往拉美

C．从非洲迁往西亚      D．从欧洲迁往非洲

8．若该图表示近年我国民工流动的主要方向，则该图表示的可能是(   )

从湖南流往广东        B．从河北流往河南

C．从新疆流往内地         D．从湖北流往重庆

9．下列因素中，有利于人口从甲地迁至乙地的是(   )

A．乙地较高的工资待遇  B．严格的户籍管理制度

C．家庭成员甲乙两地分居  D．甲地优美的环境

读某四国人口金字塔示意图，回答2～4题。
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10将来可能出现人口就业压力较大的国家是(  )

  A,   A国    B,  B国   C.   C国     D.  D国

将来可能出现劳动力不足的国家是(  )

  A,   A国    B,  B国   C.   C国     D.  D国

近年来可能有大批移民流入的国家是(  )

  A,   A国    B,  B国   C.   C国     D.  D国

13.有关环境人口容量的叙述，正确的是（  ） 

①资源越丰富，能供养的人口数越多，环境人口容量越大②科技越发达，人们利用的资源越多，环境人口容量越小③消费水平越低，人们利用的资源越多，环境人口容量越小④社会分配制度等因素，对环境人口容量的大小也有影响 

①④     B.②③      C.①②      D.③④

14.人口合理容量（  ） 

准确地说是指某个国家或地区目前所能持续供养的人口数量

 B．简单地说，人口合理容量就是环境所能容纳的最大人口数量
C．不随社会的发展而有所变化            D．可随生产力的发展而无限扩大

15城市中最广泛的土地利用方式是           （     ） 

商业区功能用地       B．住宅区功能用地

 C．工业区功能用地           D．文化区功能用地 

16以下城市形态类型属于团块状的是     （     ）

 A．兰州              B．西安           C．华盛顿         D．重庆 

17．影响城市内部空间结构的主要因素是          （     ） 

A．经济因素    B．收入高低     C．知名度    D．种族和宗教

18.主要呈点状或条状分布于城市街道两侧的城市功能区是

A．商业区         B．住宅区       C．行政区         D．工业区

19.若仅考虑付租能力这一因素,城市各功能区由市中心到郊区依次为     （     ）
A．工业区、商业区、住宅区          B．住宅区、商业区、工业区

C．商业区、住宅区、工业区          D．商业区、工业区、住宅区

20下面是某城市功能分区的四种方案(图2-1)，最合理的是             （     ）
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21.高级住宅区一般位于城市外缘的主要原因是(     )   
    A．那里地价比较便宜          B．那里环境条件比较优越

C．城市中心不可以建住宅区    D．那里更靠近工厂等工业区

22.如果一个城市的等级越高，则它(    )

提供职能种类越多，服务范围也越大  

    B． 提供职能种类越多，服务范围越少

C． 提供职能种类越少，服务范围越大
  

D． 提供职能种类越少，服务范围也越小

有关德国南部城市体系的叙述正确的是 (   )

A．大城市的数目最多                 B．大城市之间的距离相距较近

C．小城市的数目最多                 D．小城市之间的距离相距较远

下图是某城市医院与卫生所分布图，读后回答24、25题。
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24．医科大学毕业的小明想开一家私人卫生所，该卫生所最适宜选择在    (    )

A．①    B．②    C．③    D．④

25．他选择该处的理由是    (    )

  A．该地卫生所集中，成行成市利于经营

  B．位于其他卫生所服务范围的边缘

  C．靠近大医院，可获得其技术支持

  D．城市边缘有足够的土地发展空间

26.通常被用来衡量一个国家或地区城市化水平高低的标志是（   ）

　　A．城市的人口规模

　　B．城市的用地规模

　　C．城市人口在总人口中的比重

　　D．特大城市的数量

27.第二次世界大战以来，世界城市发展的特点是（   ）

　　A．发达国家的城市化速度高于发展中国家

　　B．发展中国家的城市化速度高于发达国家

　　C．城市人口比重不断提高，大城市不断涌现

　　D．发展中国家的城市人口已超过乡村人口

28.、城市的空气污染源主要有 (    )

①汽车、火车等交通工具排放②工矿企业排放③居民生活燃煤排放④光合作用产生            A、①②③④  B、①②③  C、①③④  D、②③④ 

29、下列说法正确的是 (    )

A、城市垃圾的不合理处理是城市大气污染的主要原因之一 

B、城市水污染的主要来源是生活污水 

C、目前城市水质受到严重污染，特别是饮用水的水质不断下降

 D、地形封闭的城市利于空气扩散，大气污染较轻

30.1．现在有些大城市实行 “公交优先”的规定，其目的是(     )

A．扶持国有企业，突出“以公有制为主”       B．抑制私人小汽车 C．想让公共汽(电)车等多赚点钱               D．改善城市交通拥挤状况

第II卷

二、综合题

(一)读“人口增长模式转变示意图”，完成下列要求(16)：
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（1）图中粗线表示人口出生率，细线表示人口死亡率，则/////部分表示           。

（2）图中A阶段，人口的出生率      、死亡率        ，自然增长率     ，人口增长模式为“            ”。

（3）图中B阶段人口增长模式为“          ”。

（4）图中C阶段人口的出生率、死亡率和自然增长速度都          ，人口增长模式为“        ”，人口年龄结构呈现            型。

（5）20世纪70年代以来，我国由于大力开展         工作，目前我国人口增长模式已经步入“              ”人口增长模式。

分析上图得出人口增长模式是由         、           和         三基本原则项指标共同构成的。

．(二)读“某城市规划图”，图中城市常年盛行西南风，回答下列问题。（24分）
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　　1．图中的①②③④四地中，地租最高的是_____       ___。

　　2．填表比较规划图中工厂的布置：

	地点
	企业
	是否合理
	判断理由
	应布置地

	①
	化工厂
	
	
	

	②
	商场
	
	
	

	③
	自来水厂
	
	
	

	④
	钢铁厂
	
	
	


　　3．若从A处修铁路到B处，选A－C－B线、A－D－B线中的哪一条路线经济效益和环境效益最好?并说明理由。

宇华教育集团2015-2016学年上学期3月考试试卷
高一地理参考答案

一.选择题（每题3分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	A
	A
	A
	C
	A
	C
	A
	A
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	B
	A
	A
	A
	B
	C
	A
	C
	A

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	C
	A
	A
	B
	B
	A
	B
	
	
	


，共16分

1,画图省略

高,高,低,原始型

传统型

低,现代型   倒金字塔型

计划生育 ,现代型

出生率,死亡率 ,自然增长率

(二)、1．②

　　2．

	地点
	是否合理
	判断理由
	应布置地

	①
	否
	位于城区河流上游，污染水源
	自来水厂

	②
	是
	无污染，位于城市中心和消费市场
	商场

	③
	否
	位于城市河流下游，水质被污染
	化工厂

	④
	是
	接近能源地，交通方便，又在城市下风向
	钢铁厂


　　3．A－D－B线   不凿隧道，施工方便又减少工作量；不穿城区，减少对城市的大气和噪声污染。
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